Alunno: ………………………………………………..    Classe ………   Data ……               A                     

Nel 1969 Whittaker propose un sistema che prevedeva la divisione dei viventi in cinque regni.
1. Quali sono i criteri adottati per tale classificazione? 
Separazione procarioti ed eucarioti 
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

2. Cosa si tende a mettere in evidenza?

Miglior aderenza alla storia evolutiva
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

3. Nel modello di classificazione a tre domini, quali relazioni ci sono invece  tra eubatteri, archebatteri ed eucarioti?

Archebatteri ed eubatteri si sono separati molto presto nella storia evolutiva
................................................................................................................................................................

Archebatteri sono più affini agli eucarioti degli eubatteri
................................................................................................................................................................

I reperti fossili rivelano le tendenze evolutive di molte specie e linee di discendenza.

4. Qual’è stata la tendenza evolutiva dei rettili nel Mesozoico?

Evoluzione verso dimensioni sempre maggiori
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

5. Qual’è stata la tendenza evolutiva nella specie umana?

Cervello più complesso e ciclo vitale più pedomorfo
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

6. Cosa rappresentano i segmenti verticali ed orizzontali dell’albero evolutivo?

Ramo orizzontale = quanto una specie è più grande o più piccola rispetto al suo antenato
................................................................................................................................................................

Ramo verticale= quanto tempo è sopravvissuta una specie
................................................................................................................................................................

7. Come si può spiegare la tendenza evolutiva nei TITANOTERI  usando i concetti di “tassi di sopravvivenza  e speciazione”?

L’aumento delle dimensioni può dipendere o da un tasso di sopravvivenza diseguale (quelle più grandi sopravvivono in maggior numero) o da speciazioni diseguali (viene prodotto un maggior numero di specie di grandi dimensioni)
................................................................................................................................................................

